

# 推动“学、用、管”相结合

## 峯城区峨山镇：村干部集中优化行动落地生效



自2023年4月村干部“转作风、提效能、促发展”集中优化行动实施以来，枣庄市峯城区峨山镇党委高度重视、积极响应、主动作为，按照上级部署安排，聚焦重点工作任务，细化各项推进举措，推动村干部集中优化行动落地见效。

深“学”为先，筑牢本领强根基。峨山镇坚持把乡村振兴“擂台比武”作为培养锻炼干部的创新方式，基层干部通过台上“真操实练”，晒成绩、谈思路、谋发展、找差距，对村干部集中优化行动成效进行“大检验”。目前，已连续组织开展6次“擂台大比武”活动，比出了压力，赛出了动力。深化推进村级党组织分类推

进整体提升三年行动，巩固“头雁领航 蓝青工程”成果，建立18对导师帮带关系，实行每周一交流、每月一会商、每季一总结，开展座谈交流50余次，共同解决群众急难愁盼问题20个，推动实现“强基村向创优村转化、创优村向示范村晋升”。

实“用”为要，树牢实干真导向。峨山镇坚持抓好村党组织书记年度目标承诺，开展定诺亮诺践诺活动，上半年全镇各村共完成民生实事100余项。将村干部集中优化行动与推动村集体经济发展相结合，进一步明确村集体经济发展计划60条，推进落地25条，确定土地规模流转、蔬菜大棚种植、特色养殖、服装加工

等六类集体增收重点项目，以重点项目攻坚为实践载体，检验村干部带村富民增收的实际成效。

严“管”为策，检验成效促提升。峨山镇结合村干部日常工作与履职评估考核办法，聚焦“两委”班子履职尽责具体表现，将村干部“德、能、勤、绩、廉”五项考察作为必考项，树立考核细则29项。优化考核方式，注重日常考核，组织镇纪委、信访、组织、经管等部门开展督导调研6次，坚持问题立知立改。强化考核结果运用，将考核结果作为评先评优的重要依据，坚持奖优罚劣、拉开档次进行绩效分配，不断激发村干部干事创业内生动力。

(李利 刘亚军)

## 宣讲进农村 让党的二十大精神“声入人心”

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神，使党提出的新思想、新理论、新要求真正“入脑入心”。6月22日下午，峨山镇基层党组织书记宣讲团成员孟祥保在城二村宣讲党的二十大精神。村两委成员、村民代表共计11人参加会议。宣讲中，宣讲员以《踔厉奋发勇毅前行 奋力推进中国式现代化生动实践》为题，围绕中国式现代化的领导力量、根本性质、中国特色、本质要求、重

大原则、战略安排和目标任务以及推进中国式现代化需要处理好的若干重大关系，深入系统地阐述了中国式现代化的科学内涵和实践路径。他指出：要深刻认识和把握中国式现代化的重大历史意义、政治意义、理论意义和世界意义，切实增强学习宣传贯彻的政治自觉、思想自觉、行动自觉，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决以实际行动践行“两个维护”，切实把党的二

十大作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效，主动作为拼起来，狠抓落实干起来，踔厉奋发、勇毅前行。宣讲现场，与会人员认真聆听，深刻领悟学习党的二十大精神。大家纷纷表示将以党的二十大精神为指引，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，将党的二十大精神与本职工作相结合，坚持不懈用党的二十大精神统一思想、统领全局、指导实践。(峨山镇)

## 峨山镇后屯村开展党的二十大精神宣讲活动

为学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神，6月25日，枣庄市峯城区峨山镇后屯村开展党的二十大精神宣讲活动，形成学习宣传贯彻党的二十大精神浓厚氛围。峨山镇基层党组织书记宣讲团成员李井申在村宣讲党的二十大精神。村两委成员、村民代表共计13人参加会议。宣讲会上，宣讲员紧密围绕党的二十大精神报告提出的新理念新战略新

论断，聚焦报告的主要内容和核心要义，带领大家共同学习领会党的二十大精神丰富内涵、精神实质、重大意义。与会人员纷纷表示要把思想和行动统一到党的二十大精神上来，把力量凝聚到党的二十大精神确定的各项任务上来，树立坚定的理想信念，自强不息，勇毅前行，为中华民族伟大复兴贡献智慧力量。

(峨山镇)

## 峨山镇沃洛村党的二十大精神“声”入人心

为进一步推动学习宣传贯彻党的二十大精神走深走实，6月21日上午，枣庄市峯城区峨山镇沃洛村在新时代文明实践站开展了“学习二十大 奋进新征程”宣讲进基层”活动，基层党组织书记宣讲团成员王玉清面向村民群众开展了题为

“学习《中国共产党第二十次全国代表大会文件汇编》——新时代新征程中国共产党的使命任务”的宣讲。村两委成员、党员村民代表共计14人参加活动。本次宣讲，王玉清领读了习近平总书记在党的第二十次全国代表大会上的报告的

有关内容，并结合实际讲了党的十八大以来我们党和国家事业取得的十六项历史性成就和历史性变革。同时，用聊天的方式与村民互动，让到会村民直接感受到这些历史性成就和历史性变革都与每个村民息息相关。(峨山镇)

## 峨山镇姚庄小学：关注食品安全守护孩子舌尖

为保障校园食品安全，进一步加强学校食品安全宣传教育工作，培养学生养成合理健康的饮食习惯，近日，枣庄市峨山镇姚庄小学举行了“食品安全进校园”知识讲座。各班通过图文并茂、生动有趣的授课形式，围绕食品安全知识、培养良好的

食品安全行为、提高应对食物中毒的能力等几方面，进行了深入浅出、通俗易懂、活泼生动的讲解，孩子们了解到如何识别和购买合格食品、生活中哪些食品是不利于身体健康的，提高了食品安全防范意识和自我防护能力。(刘付侠 张玉艳)

## 党的二十大精神宣讲“声”入峨山镇城一村

为切实推动党的二十大精神深入人心，让农村干部群众全面、准确、及时地学习掌握党的二十大精神，6月20日下午，枣庄市峯城区峨山镇基层党组织书记宣讲团成员孟凡合在城一村宣讲党的二十大精神。村两委成员、村民代表共计15人参加会

议。孟凡合围绕党的二十大精神、关于过去五年的工作和新时代十年的伟大变革、马克思主义中国化时代化、中国式现代化和全面建设社会主义现代化的目标任务等多个方面，结合基层关心的乡村振兴、共同富裕等话题，用老百姓听得懂的话讲党的

路线方针政策，真正让党的创新理论深入人心。群众纷纷表示，现在国家富强、社会和谐、生活幸福，都是在党的坚强领导下取得的，在今后的工作和生活中，将坚定不移的“听党话，感党恩，跟党走”，衷心拥护中国共产党的领导。(峨山镇)

## 峨山镇海尔希望小学六项举措构建学校安全网

枣庄市峯城区峨山镇海尔希望小学积极调动各方力量，采取有力措施，排查安全隐患，全力以赴抓好学校期末安全工作。全体师生齐动员，全员参与到安全教育活动中去，切实构筑学校安全网。

学校召开了全校师生会议，加强安全思想教育，提高全

校师生的安全防范意识，并以此为抓手，做到讲安全、防隐患、堵漏洞、细排查、彻整改；同时对全校范围内校舍的设施、设备进行一次全面的排查整治，特别对一些重要部位，如教学楼的栏杆、护栏、灭火器等进行一次细致的检查；学校每周推送两次警示教育

片，学生进行反思大讨论，深刻吸取教训，很多同学都受到极大的震撼，深深的体会到注意安全，珍惜生命的意义。学校再次明确了安全岗位和职责，严格工作制度，责任到人、督查到人，构筑全方位、全天候的学校安全保障网。(赵中新)

## 峨山镇中心小学多措并举抓实“防溺水”教育

为防止溺水事故发生，确保学生生命安全，近日，枣庄市峯城区峨山镇中心小学积极开展防溺水专题教育活动，抓实抓牢防溺水“四个严格”工作。“四个严格”即严格落实点名制度，每

天班主任早晨、中午两次点名，学生是否到校，如不知原因未到校马上联系家长；严格落实“1530”安全教育模式，时时讲安全、事事讲安全；严格落实“防溺水”宣传制度，让学生人人知道、

户户知晓；严格落实家校共育，齐抓安全制度，发放防溺水致学生家长一封信，借助家校群每天安全温馨提醒，家校联手，为学生平安成长保驾护航，努力构建平安校园。(刘兴旺)

## 峨山镇流井小学加强防溺水安全教育

为了进一步提高学生的防溺水安全意识和自护自救能力，连日来，枣庄市峯城区峨山镇流井小学开展了“珍爱生命，预防溺水”主题安全教育活动。

老师们放弃假日休息时间，走村入户宣传防溺水知

识，同时加强坑塘巡逻，采用不同的方法引导、教育学生如何预防溺水，利用展板图画宣传教育，提高学生的安全意识，让孩子们深刻认识到溺水事故的严重后果，懂得要珍爱生命，远离溺水。

(李富军)